Uklad wspoirzednych - wsten

Jesli od razu chcesz pocwiczyc¢
zaznaczanie punktéw o danych
wspotrzednych, to kliknij w link
po prawe,;.

wyjasnienia
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Wybierz uktad do €wiczen

W nomilerzeniu wspolrzednych pomagolg linle pemocnicze | "mognetyczne” przyelggonie kikko
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http://archiwumw.pl/uklad-wyjasnienia.html

Aby dostac sie do latarni trzeba podjechac do przodu 6 metrow,
a nastepnie podniesc¢ podnosnik 5 metrow w gore.

wspotrzedne latarni (6,5)
najpierw ZAWSZE po ziemi, a potem w gore lub w dét
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Aby dostac sie do latarni trzeba cofngc do tytu 8 metrow (czyli -8),
a nastepnie podniesc¢ podnosnik 5 metrow w gore.
wspotrzedne latarni (-8,5)
najpierw ZAWSZE po ziemi, a potem w gore lub w dét
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Aby dostac sie do czujnika, trzeba podjechac do przodu 12 metrow,
a nastepnie zejsc wierttem w dot 3 m (czyli -3)

wspotrzedne czujnika (/12,-3)

najpierw ZAWSZE po’ziemi, a potem w gore lub w dét
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Aby dostac sie do czujnika, trzeba cofngc do tytu 8 metrow (czyli -8),
a nastepnie zejsS¢C wierttem w dot 3 m (czyli -3)

wspotrzedne czujnika (-8,-3)

najpierw ZAWSZE po ziemi, a potem w gore lub w dét
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Uktad wspotrzednych na ptaszczyznie tworzg dwie osie liczbowe,
wzajemnie prostopadte, przecinajgce sie w punkcie zwanym

poczgtkiem uktadu wspotrzednych (punkt (0, 0)).

Poziomg 0s X nazywamy o0sig odcietych, a os pionowg Y - osig rzednych.
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Aby odczytaC wspotrzedne punktu, podajemy zawsze najpierw
wspotrzedng z osi X (z ziemi), a potem z Y (jak jest wysoko nad ziemig
lub jak jest gteboko pod ziemig)
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Punkty na osiach:

v X

(0,0) = poczatek
uktadu wspotrzednych




Numeracja cwiartek uktadu wspotrzednych:

A
przeciwnie jak Y

ruch wskazowek zegara

5




Dtugosci odcinkow w uktadzie wspotrzednych:

Sytuacja, w ktorej odcinek jest poziomy lub pionowy (liczymy po kratkach)

dtugosc¢ odcinka AB =7
ub |AB|=7
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Dtugosci odcinkow w uktadzie wspotrzednych:

Sytuacja, w ktorej odcinek NIE jest poziomy lub pionowy
(liczymy wykorzystujgc tw. Pitagorasa)

Y

5%+ 7° = x2
FE. > 15 + 49 = x2
X*=74

X =\74




